

推进开放合作 实现互利共赢

——解读县十三次党代会精神之六

本报记者 梁昊 文/图

成功引进中建钢构、中国中铁、IBM、法国欧尚4家世界500强企业和成渝公司、四川铁投等5家大型国有企业，成功引进成都信息工程大学天府校区、四川科技职业学院、武警警官学院、四川航空海峡两岸飞行学院等高等院校……引进23个10亿元以上重大项目，招引优实现重大突破。与成渝公司、四川铁投签订战略合作协议，招商引资到位资金总量连续5年居全市第1位，累计到位资金占同期固定资产投入的54%。

近年来，仁寿县不断推进开放合作攻坚，取得了更广、更深的开放合作局面。一组组漂亮数据，不仅记录着仁寿开放合作的发展路径、显著成效，也为未来五年更好更快发展奠定了坚实的基础。今后五年，是仁寿加力加速、跨越发展，率先实现全面小康战略的关键时期。我们必须牢牢把握住历史机遇，抢占制高点、掌握主动权，顺势而为，乘势而上，不断开创互利共赢发展新局面，为率先实现全面小康、全面开创天府新区仁寿新局面全力以赴。

开放合作 机遇与挑战并存

仁寿县位于“一带一路”、长江经济带交汇点，毗邻成都天府国际机场，是国家级天府新区、成都平原经济区重要组成部分。经过五年来的发展，仁寿县实现全县经济增长能级跃升，正向着产业结构更加合理、市场经济运行有序、社会需求逐步旺盛、开放合作更为广泛的阶段发展。

内外机遇的相互叠加、碰撞，使得仁寿县经济社会已进入转型跨越的重要时期。与此同时，也面临着经济增长质量不高、增速放缓，过于依赖投资，消费和出口拉动不足，民间投资不活跃；新兴产业相较于传统产业比重较低；一产占比较高，三产占比偏低，城乡收入差距较大，区域发展还不平衡等挑战。

融通则进，封闭则退。在经济全球化的当下，应该看到，顺应一体化发展趋势，进一步提高对外开放水平，才能在合作中实现共赢，在融入中取得发展。

扩大开放 深化区域合作

今年9月，位于满井镇的仁沐新高速公路仁井试验段建设工地上，压路机、运输车来回穿梭，工人们紧锣密鼓地抓紧施工，干劲十足。9月9日，仁寿满井枢纽互通完成底板浇筑。至此，仁井试验段所有路基工程全面完成，部分标段已进入路面施工，预计2016年底基本形成通车能力。仁沐新高速公路仁井试验段的高速进展，将使仁寿县成为天府新区连接川南经济区的重要枢纽、仁寿南部重要的交通门户，融入成都一小时时空圈和半小时经济圈。

重大交通基础设施建设的集中发力，将引导成都向南发展、区域交流合作的扩大深化，将使得仁寿全面融入成都平原经济区。仁寿区城发展，正在向东、南、西、北不同方向辐射；向北沿天府大道、红星路南延线融入成都，实现同城发展；向东主动



中建钢构生产车间内的工人正在进行焊接工作。

对接天府国际机场和成都临港经济区，实现借势发展；向西沿天府眉山大道，通过与岷东新区的连接对接眉山中心城区，实现融合发展。

主动加强与四川自贸区、天府新区成都区域、天府国际机场临港经济区、眉山岷东新区等区域的互利合作，推进产业、城镇、交通等多轨衔接，谋求基础互联互通、产业互助互补。招引和发展壮大新兴产业，合作培育临空服务、空港贸易等产业，推进区域深度合作，建设开放合作先行区。

可以预见，天府新区成都区域、四川自贸区、天府国际机场临港经济区的建设，将为仁寿发展注入强大动力。

深化合作 创新务实招商

2014年，仁寿县GDP突破300亿元大关，成为全省78个扩权强县试点县中进入“300亿元俱乐部”的4个县之一；地方公共财政收入年均保持27.1%的高速增长，2015年突破20亿元大关，总量在全市6个区县、全省20个百万人口大县和78个扩权强县试点县中连续3年居第1位；招商引资累计完成到位资金560亿元，到位资金总量连续5年居全市第一，被省委、省政府确定为天府新区重点县、省级中小城市综合改革试点县、全省县域经济发展先进县。

仁寿经济的快速发展、县域综合实力的不断上升，得益于招商引资的强力推进，得益于与世界500强、全国500强、行业领军企业等企业的合作深化。

改革投资促进办法，坚持招商引资和鼓励本土企业做大做强并重。整合驻外机构和园区招商力量，灵活招商项目履约率。

强力推进招商引资。突出招大引强，增强项目鉴别能力，紧盯世界500

仁寿县“五高五铁 五纵五横”综合交通规划图

